

## ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

Η εξουσία της βίας στην πολιτική <b>Αναστασία-Σοφία Αλεξιάδου</b>	9
Η ηθική ακεραιότητα στην πλατωνική <i>Πολιτεία</i> . Το παράδειγμα του Γύγη <b>Μαρία Βενετή</b>	22
Ο μυστικοσύμβουλος της εξουσίας Μιχαήλ Ψελλός. Μια χριστιανική φιλοσοφία της Ιστορίας <b>Κατελής Βίγκλας</b>	38
Η <i>ψυχολογία της μοναξιάς</i> στην πρακτική φιλοσοφία του Αριστοτέλη <b>Βασιλική Καλδή</b>	51
Η βούληση για δύναμη, η θεμελιώδης ερμηνευτική αρχή του Νίτσε <b>Χρυσάνθη Κεχρολόγου</b>	66
Η διδασκαλία της αρχαίας ελληνικής φιλοσοφίας στο ελληνικό πανεπιστήμιο. Ιδεολογικά προβλήματα και στοχαστικές προοπτικές <b>Δημήτρης Ν. Λαμπρέλλης</b>	80
Η εμπειρική εννοιολογική ενικότητα του Ockham απέναντι στη διανοητική εννοιολογική πολλαπλότητα του Kant <b>Κωνσταντίνος Λαπαρίδης</b>	100
Οδυσσέας Ελύτης: «Η Μαρίνα των βράχων». Μια φιλοσοφική περιπλάνηση της ψυχής στο συμπαντικό πεδίο <b>Λαμπρίνα Α. Μαραγκού</b>	121
Ο «κρίνων θεατής» και η καθολικευσιμότητα του «συμπάσχειν» στο έργο του David Hume <b>Δήμητρα Αθ. Μαυρίδου</b>	134

Πρόσφυγες, σύνορα, ταυτότητες: τα όρια του ευρωπαϊκού ανθρωπισμού <b>Λία Μελά</b>	150
Το πρόβλημα του τραμ. Η διατύπωση ενός ηθικού διλήμματος από τη Philippa Foot <b>Αικατερίνη Β. Μιχαλά</b>	163
<b>Άρθρα από την Ημερίδα</b> <b>«Προσεγγίζοντας φιλοσοφικά το φαινόμενο της κοινωνικής</b> <b>μη αναπαραγωγής»</b> <b>(Μάιος 2018, ΦΠΨ Ιωαννίνων)</b>	
Chantal Jaquet, Εργογραφία. Εκφάνσεις της χειραφετητικής δύναμης του φιλοσοφείν ως ακατάβλητης ζωτικής ανάγκης <b>Γιάννης Πρελορέντζος</b>	171
Ingenium, υποδειγματικοί λογοτεχνικοί χαρακτήρες και ατομική ταυτότητα των διαταξικών. Ξαναδιαβάζοντας τον Spinoza με αφορμή τη μελέτη του φαινομένου της κοινωνικής μη αναπαραγωγής από την Chantal Jaquet <b>Άννα Μπουκουβάλα</b>	198
Δύο σημαίνουσες περιπτώσεις διαταξικών: Annie Ernaux και Didier Éribon <b>Γιάννης Πρελορέντζος</b>	222
Το τίμημα της σαφήνειας (με αφορμή το βιβλίο <i>Η αναπαραγωγή των</i> <i>Bourdieu-Passeron</i> ) <b>Γεράσιμος Σταματέλος</b>	257
Μια κριτική προσέγγιση των προϋποθέσεων της θεωρίας περί «διαταξικών» της Chantal Jaquet <b>Κωνσταντίνος Φιλιππάκης</b>	271
<b>Βιβλιοκρισία</b>	
<b>Μάριος Π. Μπέγζος</b> Μιχάλης Παρασκευόπουλος, <i>Βιτγκενστάιν και Θεολογία. Η υποδοχή</i> <i>της φιλοσοφίας της θρησκείας του Βιτγκενστάιν από τη νεοελληνική</i> <i>θεολογία</i>	289
<b>Οδηγίες προς τους συγγραφείς</b>	297